小升初复习11百分数的加减乘除运算
一．选择题
1．如果
[image: image1.wmf]25%

ab

¸=

，那么下面说法正确的是
[image: image2.wmf](

　　
[image: image3.wmf])


A．
[image: image4.wmf]a

是
[image: image5.wmf]b

的
[image: image6.wmf]25%


B．
[image: image7.wmf]b

是
[image: image8.wmf]a

的
[image: image9.wmf]25%


C．
[image: image10.wmf]a

是
[image: image11.wmf]b

的4倍
2．0.215里面有
[image: image12.wmf](

　　
[image: image13.wmf])

个
[image: image14.wmf]1%

．
A．0.215
B．2.15
C．21.5
D．215
3．一段路的
[image: image15.wmf]60%

比它的
[image: image16.wmf]40%

多5千米，这段路有
[image: image17.wmf](

　　
[image: image18.wmf])

千米．
A．
[image: image19.wmf]5(60%40%)

´-


B．
[image: image20.wmf]5(60%40%)

¸-


C．
[image: image21.wmf]5(60%40%)

¸+


D．
[image: image22.wmf]5(60%40%)

´+


4．甲堆煤重0.2吨，乙堆煤重0.1吨，甲堆煤比乙堆煤重
[image: image23.wmf](

　　
[image: image24.wmf])


A．
[image: image25.wmf]10%


B．
[image: image26.wmf]50%


C．
[image: image27.wmf]200%


5．甲数是100，比乙数多20，甲数比乙数多
[image: image28.wmf](

　　
[image: image29.wmf])


A．
[image: image30.wmf]25%


B．
[image: image31.wmf]16.7%


C．
[image: image32.wmf]20%


D．
[image: image33.wmf]15%


6．甲数是25，乙数是30，乙数比甲数多
[image: image34.wmf](

　　
[image: image35.wmf])


A．
[image: image36.wmf]25%


B．
[image: image37.wmf]20%


C．
[image: image38.wmf]30%


D．以上都不是
7．35千克比28千克多
[image: image39.wmf](

　　
[image: image40.wmf])%

．
A．12.5
B．20
C．25
D．15
8．甲、乙两数都不为0，甲数的
[image: image41.wmf]60%

等于乙数的
[image: image42.wmf]75%

，那么甲数和乙数比较，
[image: image43.wmf](

　　
[image: image44.wmf])


A．甲数大
B．乙数大
C．一样大
D．无法比较
二．填空题
9．5千克是8千克的　　
[image: image45.wmf]%

，8千克比5千克多　　
[image: image46.wmf]%

．
10．一个数的
[image: image47.wmf]5%

是24，这个数是　　．
11．甲数是200，乙数比甲数大
[image: image48.wmf]25%

，乙数是　　．甲数比乙数小　　
[image: image49.wmf]%

．
12．18是20的　　
[image: image50.wmf]%


75千克比　　千克多
[image: image51.wmf]25%


5.4平方分米
[image: image52.wmf]=

　　平方厘米
6050毫升
[image: image53.wmf]=

　　升　　毫升
13．等边三角形的边数比正方形的边数少　　
[image: image54.wmf]%

．
14．600的
[image: image55.wmf]20%

是　　，　　的
[image: image56.wmf]25%

是25．
15．4吨比5吨少　　
[image: image57.wmf]%

；5吨比4吨多　　
[image: image58.wmf]%

．
16．100米增加
[image: image59.wmf]20%

再减去
[image: image60.wmf]20%

是　　米．
三．计算题
17．直接写出得数．
	
[image: image61.wmf]830%

´=


	
[image: image62.wmf]130%

-=


	
[image: image63.wmf]3

40%

4

´=


	
[image: image64.wmf]12020%

¸=


	
[image: image65.wmf]1250%

¸=



	
[image: image66.wmf]4825%

´=


	
[image: image67.wmf]0.3570%

¸=


	
[image: image68.wmf]2

50%

3

´=


	
[image: image69.wmf]0.81%

¸=


	
[image: image70.wmf]3

7.5

4

¸=




18．直接写出得数．
	
[image: image71.wmf]115%

-=


	
[image: image72.wmf]245%

¸=


	
[image: image73.wmf]1

25%

4

¸=



	
[image: image74.wmf]21%2

¸-=


	
[image: image75.wmf]10%1%

+=


	
[image: image76.wmf]125%60%
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四．解答题
19．甲数比乙数的
[image: image77.wmf]16%

多1，甲数是20，求乙数．
20．一个百分数去掉百分号后，比原来多4.95，这个百分数是多少？
21．甲数比乙数大
[image: image78.wmf]20%

，乙数比丙数大
[image: image79.wmf]20%

，则甲数比丙数大百分之几？
22．文字题
（1）一个数是36，这个数的
[image: image80.wmf]48%

是多少？
（2）两个内项分别是2026和 49，两个外项是
[image: image81.wmf]X

和 1013．
（3）一个数除以2536得53，这个数的
[image: image82.wmf]30%

是多少？
23．一个数的
[image: image83.wmf]25%

与36相等，这个数是多少？
24．个数的3倍比20的
[image: image84.wmf]40%

多12，这个数是多少？
25．一个数的
[image: image85.wmf]30%

比1.2多2.4，这个数是多少？（列方程解）
小升初复习11百分数的加减乘除运算（等级四）
参考答案与试题解析
一．选择题（共8小题）
1．解：
[image: image86.wmf]25%

ab

¸=

，是把
[image: image87.wmf]b

看成单位“1”， 
[image: image88.wmf]a

是
[image: image89.wmf]b

的
[image: image90.wmf]25%

；

[image: image91.wmf]125%4

¸=

，
[image: image92.wmf]b

是
[image: image93.wmf]a

的4倍．
说法正确的是
[image: image94.wmf]A

．
故选：
[image: image95.wmf]A

．
2．解：
[image: image96.wmf]0.2151%21.5

¸=


答：0.215里面有21.5个
[image: image97.wmf]1%

．
故选：
[image: image98.wmf]C

．
3．解：
[image: image99.wmf]5(60%40%)

¸-



[image: image100.wmf]520%

=¸



[image: image101.wmf]25

=

（千米）
答：这段路有25千米．
故选：
[image: image102.wmf]B

．
4．解：
[image: image103.wmf](0.20.1)0.1

-¸



[image: image104.wmf]0.10.1

=¸



[image: image105.wmf]100%

=


故选：
[image: image106.wmf]A

．
5．解：
[image: image107.wmf]20(10020)

¸-



[image: image108.wmf]2080

=¸



[image: image109.wmf]25%

=


答：甲数比乙数多
[image: image110.wmf]25%

．
故选：
[image: image111.wmf]A

．
6．解：
[image: image112.wmf](3025)25

-¸



[image: image113.wmf]525

=¸



[image: image114.wmf]20%

=


答：乙数比甲数多
[image: image115.wmf]20%

．
故选：
[image: image116.wmf]B

．
7．解：
[image: image117.wmf](3528)28

-¸



[image: image118.wmf]728

=¸



[image: image119.wmf]25%

=


答：35千克比28千克多
[image: image120.wmf]25%

．
故选：
[image: image121.wmf]C

．
8．解：甲数
[image: image122.wmf]60%

´=

乙数
[image: image123.wmf]75%

´

；
因为
[image: image124.wmf]60%75%

<

，所以甲数
[image: image125.wmf]>

乙数．
故选：
[image: image126.wmf]A

．
二．填空题（共8小题）
9．解：
[image: image127.wmf]5862.5%

¸=



[image: image128.wmf](85)5

-¸



[image: image129.wmf]35

=¸



[image: image130.wmf]60%

=


答：5千克是8千克的
[image: image131.wmf]62.5%

，8千克比5千克多
[image: image132.wmf]60%

．
故答案为：62.5，60．
10．解：
[image: image133.wmf]245%480

¸=


答：一个数的
[image: image134.wmf]5%

是24，这个数是480．
故答案为：480．
11．解：
[image: image135.wmf]200(125%)

´+



[image: image136.wmf]2001.25

=´



[image: image137.wmf]250

=



[image: image138.wmf](250200)250

-¸



[image: image139.wmf]50250

=¸



[image: image140.wmf]20%

=


答：乙数是250，甲数比乙数小
[image: image141.wmf]20%

．
故答案为：250，
[image: image142.wmf]20%

．
12．解：①
[image: image143.wmf]182090%

¸=


②
[image: image144.wmf]75(125%)

¸+



[image: image145.wmf]751.25

=¸



[image: image146.wmf]60

=

（千克）
③5.4平方分米
[image: image147.wmf]540

=

平方厘米
④6050毫升
[image: image148.wmf]6

=

升50毫升
故答案为：90，60，540，6，50．
13．解：
[image: image149.wmf](43)4

-¸



[image: image150.wmf]14

=¸



[image: image151.wmf]25%

=


答：等边三角形的边数比正方形的边数少
[image: image152.wmf]25%

．
故答案为：25．
14．解：
[image: image153.wmf]60020%120

´=



[image: image154.wmf]2525%100

¸=


答：600的
[image: image155.wmf]20%

是 120，100的
[image: image156.wmf]25%

是25．
故答案为：120，100．
15．解：
[image: image157.wmf]541

-=

（吨
[image: image158.wmf])



[image: image159.wmf]1520%

¸=



[image: image160.wmf]1425%

¸=


答：4吨比5吨少
[image: image161.wmf]20%

；5吨比4吨多
[image: image162.wmf]25%

．
故答案为：20，25．
16．解：
[image: image163.wmf]100(120%)(120%)

´+´-



[image: image164.wmf]1001.20.8

=´´



[image: image165.wmf]96

=

（米
[image: image166.wmf])


答：100米增加
[image: image167.wmf]20%

再减少
[image: image168.wmf]20%

是96米．
故答案为：96．
三．计算题（共2小题）
17．解：
	
[image: image169.wmf]830%2.4

´=


	
[image: image170.wmf]130%0.7
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[image: image171.wmf]3

40%0.3

4

´=


	
[image: image172.wmf]12020%600

¸=


	
[image: image173.wmf]1250%24

¸=



	
[image: image174.wmf]4825%12

´=


	
[image: image175.wmf]0.3570%0.5

¸=


	
[image: image176.wmf]21

50%

33

´=


	
[image: image177.wmf]0.81%80

¸=


	
[image: image178.wmf]3

7.510

4

¸=




18．解：
	
[image: image179.wmf]115%0.85

-=


	
[image: image180.wmf]245%480

¸=


	
[image: image181.wmf]1

25%1

4

¸=



	
[image: image182.wmf]21%2198

¸-=


	
[image: image183.wmf]10%1%0.11

+=


	
[image: image184.wmf]125%60%0.15
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四．解答题（共8小题）
19．解：
[image: image185.wmf](201)16%

-¸



[image: image186.wmf]190.16

=¸



[image: image187.wmf]118.75

=

．
答：乙数是118.75．
20．解：
[image: image188.wmf]4.95(1001)

¸-



[image: image189.wmf]4.9599
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[image: image190.wmf]0.05

=



[image: image191.wmf]5%

=


答：这个百分数是
[image: image192.wmf]5%

．
21．解：
[image: image193.wmf](120%)(120%)
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[image: image194.wmf]120%120%
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[image: image195.wmf]144%

=



[image: image196.wmf]144%144%

-=


答：甲数比丙数大
[image: image197.wmf]44%

．
22．解：（1）
[image: image198.wmf]3648%17.28

´=


答：这个数的
[image: image199.wmf]48%

是17.28．
（2）
[image: image200.wmf]1013202649

x

´=´


  
[image: image201.wmf]10131013992741013

x

¸=¸


                  
[image: image202.wmf]98

x

=


答：
[image: image203.wmf]x

是98．
（3）
[image: image204.wmf]25365330%

´´



[image: image205.wmf]13440830%

=´



[image: image206.wmf]40322.4

=

．
答：这个数的
[image: image207.wmf]30%

是40322.4．
23．解：
[image: image208.wmf]3625%144

¸=


答：这个数是144．
24．解：
[image: image209.wmf](2040%12)3

´+¸



[image: image210.wmf](812)3

=+¸



[image: image211.wmf]203

=¸



[image: image212.wmf]20

3

=

．
答：这个数是
[image: image213.wmf]20

3

．
25．解：设这个数是
[image: image214.wmf]x

，则：
    
[image: image215.wmf]30%1.22.4

x

=+


     
[image: image216.wmf]0.33.6

x

=



[image: image217.wmf]0.30.33.60.3

x

¸=¸


        
[image: image218.wmf]12

x

=


答：这个数是12．
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